



asistencia de fieles las funciones principales.

Muy pronto saldrá a la luz pública el Boletín de la Real Academia de la Historia...

«Lemos en el Libertador... una nubecilla...»

«El discurso del Sr. Belparda... tan acentuado en sentido conservador...»

«La Iberia, contestando a los anuncios de la izquierda...»

«Bien se ve que el directorio de la izquierda...»

«El debate anunciado no puede ser más absurdo...»

«El derecho constitucional anda algo olvidado en la izquierda...»

«Las Cortes no pueden tratar de disolverse...»

«Parece que el Sr. Camacho piensa combatir la concesión del crédito extraordinario...»

«Noticias de espectáculos: Mañana, lunes...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Comedia...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

«Mañana, lunes, tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela...»

reográfica de aquellos teatros, si bien se ha dicho que...

«Dentro de breves días inaugurará sus tareas en uno de nuestros coliseos una compañía dramática...»

«Asimismo tienen el proyecto de estrenar obras que, a pesar de haber sido presentadas en otros teatros, no se han representado...»

«Ha sido muy bien recibido en los círculos literarios y por la crítica El Fénix, traducción de verso castellano...»

«Ayer tarde han efectuado el primero de los ejercicios señalados para su examen de oposición...»

«La señorita Torinjo, arpista del teatro Real, ha sido la primera en suerte para actuar...»

«La señorita Bernis, que actualmente desempeña la clase en cuestión...»

«Y, por último, la señorita doña Clotilde, será (Emeralda Cervantes) ha tocado como pieza estudiada...»

«Otro día continuarán las oposiciones, pero aun no está señalado...»

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 15 DE ABRIL

Hemos recibido el siguiente TELEGRAMA: «Sigüenza 15 (5 t.)...»

«Admitidas todas las protestas en número de 15, en el escrutinio de hoy...»

«La elección del distrito de Lorca, verificada hoy, está llamada a tener tanta resonancia como la de Sigüenza...»

«El candidato ministerial, Sr. Aliz, retiró ayer su candidatura...»

«Los elementos centralistas creían segura la victoria del Sr. Aliz...»

«No es exacto que el director del Progreso, Sr. Solís, se presente candidato por el distrito de Puenteortega...»

«Nuestro amigo está satisfecho con el resultado de la elección en el distrito de Sigüenza...»

Lo desahuciable de la tarde ha reafirmado a la generalidad de los hombres políticos de asistir al salón de conferencias...»

«Parece ser que las oposiciones para el ingreso en la escuela naval se verificarán en lo sucesivo en el Ferrol...»

«Han dicho algunos periódicos que el diputado Sr. Gamundi se hallaba gravemente enfermo en Palma de Mallorca...»

«La conferencia dada anoche en el Ateneo por el Sr. Serrano Fatigati se ha señalado, tanto por los datos curiosos e investigaciones originales...»

«Pintóse allí lo imperfecto de la vida obrera en España, detallando las malas condiciones de las casas, de los alimentos, de los vestidos...»

«Este mal, contra el cual trabajan los publicistas más distinguidos de los diferentes países...»

«Repetió aquí el orador que sus impenitentes ideas democráticas no le impedirían reconocer el gigantesco paso que con esto había dado el Sr. Cánovas...»

«Una campaña enérgica y tenaz concluirá por organizar aquí la vida nacional y llevar a la alta Cámara representantes de los gremios...»

«En el Centro Militar dió anoche una interesante conferencia el comandante capitán de la guardia civil D. Eugenio de la Iglesia...»

«Esta mañana se anunciaba en los mercados de Madrid que muy pronto subiría el precio de la carne...»

«Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 241777 pesetas por 2209 impositores...»

«En la discusión de la diputación provincial de Madrid, sobre aumento de cantidad para carreteras...»

En la sesión reanudada anoche, se discutió la asignación de 6000 pesetas con destino a la asociación para la enseñanza de la mujer...»

«Por un olvido involuntario dejamos de consignar que entre los asistentes al entierro del diputado provincial Sr. Arana...»

«Hemos tenido ocasión de ver en el elegante y acreditado establecimiento de los Sres. Matesanz...»

«Felicitemos a sus dueños por haber conseguido que su casa sea un verdadero centro de la novedad...»

«Esta tarde a las cuatro ha sido conducido a la última morada el cadáver de D. Luis Ibarquén...»

«Al mismo tiempo que el corresponsal que tiene en la Habana la Tribuna daba sus quejas al viento...»

«Ya ve nuestro colega como los intereses de los pueblos no están abandonados del modo que cree su pesimista corresponsal...»

«Esta mañana a las once se ha reunido en los estudios de San Isidro la asamblea de la federación de trabajadores...»

«Después del examen y revisión de actas de delegados, y constituida la Asamblea bajo la presidencia del tífogrfo Sr. Ruiz...»

«No obstante, se leyó la siguiente proposición del Sr. Mella: «La federación madrileña, reunida en Asamblea trimestral...»

«Ratificamos en estos momentos todos los acuerdos de la reunión del Recreo, y al hacerlo prometamos contra las arbitrariedades llevadas a cabo...»

«Un zapatero llamado Matamoros pide permiso al delegado para explicar las palabras del Sr. Mella...»

«El delegado: No puedo discutir sobre el particular. El Sr. Mella y los individuos de la mesa tendrán la bondad de quedar a mí órdenes...»

Al poco rato se presentó el señor juez del distrito, mandó despejar el salón y acto seguido tomó la palabra...»

«Los detenidos fueron llevados al ministerio de la Gobernación y desde las cinco se hallan en el Saladero...»

«Mañana autorizarán las secciones del Senado la lectura de una proposición de ley del Sr. Paso y Delgado...»

«Hemos recibido la siguiente carta en uno de nuestros corresponsales de la grande Antilla: «Habana 25 de marzo...»

«Defiende esta publicación con entusiasmo, y desde hace muchos años, los intereses de España...»

«Como el asunto, por las formas que ha revestido, pende del conocimiento de las autoridades, no podemos decir más por hoy...»

«Huelgan los comentarios. El público de esa corte juzgará la conducta de los que pretenden hacerse pasar por víctimas...»

«Estas y otras cosas hacen que de día en día vaya prendiendo terreno el autonomismo...»

«El país no quiere más que paz y tranquilidad y tiene miedo de meterse en peligrosas aventuras...»

«Mucho tiene que corregir esta administración; eso es indudable: pero está autorizada...»

«En la administración de Cuba hay muchos empleados autonomistas, y algunos en posiciones importantes...»

«El Sr. Portuondo, al dirigir sus cargos y al recargar las tintas con una exageración imperdonable...»

cho el olvidado con respecto a este detalle, que conviene dejar consignado, para que cada cual lleve lo que le corresponda...»

«El resultado del debate, como voy diciendo, ha dejado muy satisfechos a los leales amigos de España...»

«Se deduce de aquella discusión que los autonomistas callaron durante el tiempo que fue ministro el Sr. León y Castillo...»

«Dice el Pabellón Nacional que la elección de Sigüenza será anulada porque el Sr. Botija es empleado con 12000 rs. y por tanto incompatible...»

«El Estándarte asegura que el jurado no se planteará ni en esta ni en la próxima legislatura...»

«En el local que ocupa la asociación de Agricultores de España, y bajo la presidencia del presidente de su sección de agricultura...»

«Leídas las bases del proyecto, acogióse con gran entusiasmo la idea y después de una levatada discusión...»

«A tan nobilísima idea se han adherido los asistentes con patriótica decisión, por lo cual no dudamos que el congreso entomológico internacional de Madrid será un hecho para honra de España...»

«La diputación provincial de Zamora acordó ayer, a propuesta de su digno presidente D. José Rodríguez...»

«Admirable ha estado el concierto de hoy, lo mejor de la temporada. La sociedad de profesores de Madrid puede estar satisfecha...»

«El delicado largo assai del cuarteto (op. 74) de Haydn, que tiene cierto aire de las famosas Siete Palabras de este autor...»

«El bello concierto de hoy, que ha merecido muchos aplausos; el scherzo y el andante-primo de Beethoven donde los violines y las otras cuerdas han estado inmejorables...»

«¡Tú amas a Juan?—me ha dicho. «Sí, y tú también. «Claramente; pero tú le amas mucho más. «Sí. «Con amor. «¿No puedo remediarlo. «¿Pequeño? «¿Qué quieres que esto le importe? ¿No le amo también? ¿Y tú misma no le amas? «Querida Elena! «Y se ha lanzado en mis brazos. «Al cabo de un instante ha continuado: «Tú crees que esto puede arreglarse así? «Pero que hay que arreglar? He respondido impacientada. «Es que todos no somos más dichosos desde hace un mes? ¿Y qué rabia es la que le ha dado al señor de Boismarin de ocuparse de asuntos que no le importan? «Por la noche, delante de mi marido y de mi amiga, yo he dicho francamente a Juan los temores de mi tutor, sus consejos y sus amonestaciones. Juan al principio ha cambiado de color, pero se repuso muy pronto. El nos ha dicho el inmenso valor que tenía para él nuestra afición y nuestra intimidad. De esto le ha obligado a hablarnos de su juventud, de un hermano a quien amaba tiernamente y que le ha abandonado a quien amaba tiernamente y de la abnegación absoluta que tenía por sus amigos, por todos los que querían amarle. Todos estábamos conmovidos y yo sentía que él se dirigía sobre todo a mí. «El señor Boismarin llegó a esta sazón, como una ducha de agua helada. «Ha saludado a Juan ceremoniosamente y con gran frialdad. La conversación continuó algunos instantes; todo el mundo estaba contrariado. Por fin nuestro feroz tutor ha hecho un signo a la aya institutriz, que se ha levantado, lo mismo que Clotilde. «Yo me decidí a dar un golpe de estado, y como Juan buscaba su sombrero—no eran las diez,—lo he detenido: «Quedaos, le he dicho,—Peyrel tiene que hablaros de un negocio. «El Sr. de Boismarin se ha mordido los labios y ha salido lentamente con mi buena Clotilde, un poco cortada. «Una vez alejado este horrible espectro, poco ha faltado para que saltásemos de alegría, como colegiales que han hecho una burla a su maestro. Peyrel estaba tan contento como nosotros; pero nos faltaba Clotilde. Nos quedamos aun una hora hablando de unas cosas y otras, sin que se tratara del famoso negocio de que yo había hablado. «¿Que buena velada! «Otra fecha. «La situación se agrava. «Ha recibido la visita del Sr. de Boismarin a la una del día, hora en que sabía que me encontraba sola. Había dejado a Clotilde en su cuarto. Lo he recibido con gran tranquilidad. «Espérame un momento en tres partes, como tantas veces nos había echado. Pero, no. Mi tutor vino directamente al asunto. Me ha recordado en algunas frases discretas los cuidados que ha tenido por mí en la infancia y los servicios que me había hecho; ha insistido sobre la cuestión sentimental, afirmando que me amaba como a su hija. «De esto se deriva, según él, el derecho de darme consejos, y ha concluido por fin suplicándome que cierre mi puerta a Juan, o por lo menos que me desembarazase de él cortésmente. «Yo he resistido, preguntándole las razones que

podía tener para proibirle a un hombre muy bien educado y que presta mil servicios a mi marido. «El señor de Boismarin me ha objetado que era muy joven y muy bella; que Juan era un hombre que no se confesaba, y que, por consiguiente, no tenía mis principios; que nuestra intimidad se había desarrollado repentinamente y podía hacer creer en una simpatía peligrosa; que Juan venía todas las noches y me miraba de una manera singular, que yo le contestaba con una voz poco segura y que él veía en esto los índices de una enfermedad moral, de un peligro inminente, y que estaba en su derecho y en su deber de advertirme. «Os doy las gracias por esta solicitud,—le respondí cuando él concluyó,—porque sé que sale de un sentimiento de afecto del que os quedo reconocida. Pero tengo la convicción que exageráis el peligro de que habláis. Juan es un amigo nuevo, lo confieso, pero que parece muy sincero y muy bueno; se ha conducido siempre bien con nosotros; ¿por qué lo recibiríamos mal? Puede ser que él no sea muy religioso, pero es que no puede ser honrado por eso? El ha introducido en nuestra casa un elemento de alegría, de interés, que hace que las veladas parezcan y demerzadas cortas cuando está aquí. Preguntad a Clotilde, si jamás se ha alejado de la mesa estricta urbanidad en sus actos o en sus palabras. ¿Qué mal encontráis en esta relación inocente y que prueba mi marido? «Defended bien a vuestros amigos,—me dijo el señor de Boismarin,—y no os tenia por tan buen abogado. Pero no destruíreis en nada lo que os he dicho. Mi experiencia tiene la vista más perspicaz que vuestra lealtad, y lo mejor sería confiaros en mí que os amo y que no quiero más que nuestro bien. Dios os haga la merced de revelar los beneficios de la ley de obediencia... «Confieso,—le dije,—que no comprendo todas las bellezas de esa ley; tengo hacia vos el más profundo respeto, pero os suplico no leveis a mal, si en este caso no tomo consejos más que de mi misma y de mi marido. «Eh,—dijo mi tutor con una vivacidad que me sorprendió,—Vos sabéis lo mismo que yo lo que vale vuestro marido! Buen alma y eso es todo. No es él el que puede conducirnos, y vos hacéis lo que queráis. «No olvidéis, señor, que yo no me he casado con el señor Peyrel sino con vuestro asentimiento. «En fin,—dijo el señor de Boismarin,—perdoemos el tiempo en discusiones ociosas, señora. ¡Puedo esperar, mi querida Elena, que hareis caso de mis consejos? «Soy demasiado leal, señor, para prometéroslo. «No encontraréis a mal en eso caso,—me dijo con una irritación que trataba en vano de disimular,—que yo retire a mi hija de un sitio que no es el suyo. «Me quitareis a Clotilde?—gritó yo. «Vos me obligareis a ello,—respondió,—¡eresis que yo ignora lo que ha pasado aquí durante mi ausencia! No hablo de vuestras lecturas; habéis asistido con bastante frecuencia a los teatros, y eso me parece absolutamente funesto. Son ideas malsanas las que habéis recogido en esas diversiones mundanales; son las que os sugieren esas rebeliones... «Mi marido, señor, ha ido siempre con nosotros. «Lo creo; pero vos habéis convenido en que él

no tiene carácter ni firmeza; lo domináis demasiado para que pueda guiarnos. Há aquí por lo que yo intervengo, como tutor y como padre. No hubiera tardado tanto tiempo en reprender a mi hija, si no hubiese esperado veres retroceder en vuestros extravíos. La pureza de Clotilde la preserva además de toda mancha. «En ese caso,—dije yo estremeciéndome y herida hasta el fondo del alma,—¡me separaré de mi amiga juzgando mi compaña peligrosa para ella? «Sí,—respondió él,—si no alejáis de esta casa la persona que os he señalado. «No cederé nunca a semejante exigencia,—repuse yo,—esto sería dar razón a suposiciones que me indignan y que me ofenden. «Elena, sabéis muy bien que no me equivooco. «Acabemos,—dije yo levantándome,—me haceis pagar bien caro, caballero, los beneficios que os debo. «Encerrad a Clotilde, pero eso no impedirá que nos amemos. «Yo os impediré al menos el perderla,—dijo él con voz sorda. «Esta última palabra era demasiado. «Salí para irme a mi cuarto, en donde empecé a llorar. Peyrel, que me había estado siguiendo, se desentendió contra la tiranía del Sr. de Boismarin, y al mismo Juan le costó gran trabajo el consolarme. «Clotilde no ha vuelto. ¡Qué triste debe estar! «Otra fecha. «Es una victoria, pero que por poco nos cuesta cara. «Algunos días después de nuestra separación, Clotilde ha guardado cama, y he sabido por la vieja sirvienta que había venido el médico, y la encontró bastante enferma. Una fiebre intensa se había apoderado de ella y la tenía en un estado próximo al delirio. Me llamaba con súplicas y lágrimas. «Yo no he podido contenerme y he subido a verla; pero el señor de Boismarin me ha prohibido la entrada. ¡Lo podía entablar una lucha ni pedir gracia a este mal hombre. Me parece que empiezo a odiarle. «He vuelto a bajar, esperando entrar en su casa por astucia. Imposible. Apenas si se separa de la cabecera de la enferma. Pues que no puede negarse que la ama mucho y la hace cuidar por dos huasanas religiosas. «Nuestras veladas han sufrido de rechazo la consecuencia de estas rigores y se han vuelto tristes. Peyrel no dice gran cosa; pero Juan me consuela con toda clase de atenciones. Adora a Clotilde, ahora que ha comprendido lo mucho que me amaba. «Per fin, el drama íntimo que nos estrictece ha tenido un desenlace tan afortunado, como no podíamos esperarle. Estábamos juntos anteayer, como de costumbre, cuando de repente vimos entrar al señor de Boismarin palido y desfallecido. «Se le hubiese tomado por un espectro; se ha oscureado de molestarnos, con voz mal asegurada, y ha concluido por balbucear que Clotilde seguía peor y que venía a suplicarme que subiese a su lado. «Se veía que le costaba horribilmente dar este paso, y evitaba de mirarnos volviéndose de espalda de no apreciar a Juan.

«Yo no he tenido nunca amor propio, y cuando comprendí lo que decía, me precipité a la escalera sin responder ni despedirme de nadie. Un minuto después tenía a Clotilde en mis brazos, espantándose al percibir que no me reconocía. «¿Que cambiada estaba! Una cara de cera, con los ojos hundidos y en los que lucía una llama siniestra. Treinta medallas a su cuello y otros tantos escarapalaros. La alcohola estaba llena de no sé qué olor de incienso; la bugia tenía el aspecto de un cirio; las hermanas, rezando en un rincón, balbuceaban las letanías. «El médico dormitaba hundido en una butaca; el señor de Boismarin, que me había seguido, paróse en el dintel de la puerta desde donde nos consideraba. Pero yo no miraba a nadie. No miraba más que a la enferma. «Parecía asistir a una velada funeraria, y la inmovilidad estúpida de Clotilde me helaba. Subí sobre su lecho, la levantaba, enlazaba, la miraba en los ojos y la cubría de besos, diciéndole mil cosas. Mis lágrimas caían sobre ella, la mecía y sacudía para despertarla de su terrible letargo. «Un cuarto de hora después, al besarla quizá por centésima vez, su pecho se alzó; respiró lentamente, me miró con atención y me apretó dulcemente contra ella. Oí que el médico decía a su padre: «Tiene un modo especial de cuidar los enfermos pero creo que es bueno dejarla hacer. Esta crisis me parece saludable. «Yo me volví. «Convenid que nos dejases solas,—dije yo,—llamar si tengo necesidad de alguien. «Es que las buenas hermanas os estorban,—preguntó el señor de Boismarin,—están aquí para prestar todos los servicios que podáis necesitar. «No podría desnudarme delante de ellas,—dije yo,—y puesto que me develéis a Clotilde, quiero yo gobernarla sola. «No debéis acercaros a la enferma,—dijo el doctor,—podría seros peligroso. «No os ocupéis de mí,—repuse yo,—y hacedme el favor de prevenir a mi marido que no baje jamás hasta mañana. «Durante este tiempo, Clotilde había vuelto a sí; escuchaba, trataba de comprender y a la vez me estrechaba en sus brazos. «¡Elena!—dijo por fin. «Todo el mundo salido. «Y mi muy querida Clotilde ha entrado en convalecencia. «Otra fecha. «Há aquí, por ejemplo, una cosa que yo no le esperaba. He traído triunfalmente a mi primer piso a Clotilde, un poco palida todavía, pero la palidez sienta bien a su género de belleza. «Está tan orgullosa y tan agradecida de haber sido curada por mí, que no se separa de mi lado; se metería en mi bolsillo si fuese bastante grande... hasta tal punto que Juan está celoso de ella. «También está celoso de Peyrel. La verdad es que yo no sé lo que tiene en la cabeza desde hace algunos días. Me habla de un viaje a Ultramar, con entusiasmo, y como si tuviese la idea de llevarme con él a estos países maravillosos... ¡Qué locura! «En vano es que trato de quitarle esta idea de la imaginación. Me ha hecho comprender sus razones. Todo lo que él no tiene, todo lo que doy a los otros, él pretenda que se lo robe a él. Quisiera guardarme en un pequeño rincón donde yo no

EL KR... 83

El Lavghito del quinteto el la de Mozart, ho contrastado en ternura y delicadeza, con la enérgica espresion mutacion de aires de la rapsodia y de la marcha de las Antorchas.

Las Sres. Tischer (D. E.), Lucientes (D. M.), y Ponty la Sta. Tormo, en union de todos los demas profesores han cumplido perfectamente.

El maestro Vazquez, como nunca, ha recibido de la sociedad una magnifica botonadura de oro mate con estralillas de brillantes, en rico estuche de terciopelo color rosa, con la inscripcion de plata: A Vazquez la sociedad de concierto de Madrid, 1883.

La escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid está recibiendo muchas y notables mejoras, cuya falta se venia notando hacia largo tiempo.

Ademas de varias otras reformas de que ya hemos dado cuenta antes de ahora, se han hecho adquisiciones importantes en beneficio de las distintas clases en que allí se cursa oficialmente la pintura; siendo una de estas adquisiciones la de elegantes telas y apropiadas cortinas, que servirán de fondo para el modelo vivo en la clase de colorido.

Para la escultura de dibujo, tambien por el natural ó modelo, se ha sido adquirido un magnifico refractor lumínico que aclara y dá luz de modo incomparable al modelo que se dibuja; y no satisfecho aun el profesor de dicha clase y director del establecimiento, Sr. Luis de Rivera, trata de establecer el alumbrado completo de gas para los alumnos en lugar del petróleo que ahora se usa, para facilitar á aquellos de este modo las condiciones de su estudio.

En la de dibujo por el antiguo y ropajes (matinal), dirigida por el señor Madrazo (D. Luis), se han puesto ya los vaciados de las famosas puertas del Batisterio de Florencia, del inmortal Ghiberti, de modo tan perfecto, que puede hoy el alumno estudiar cómodamente esta admirable obra de arte plástico; y se está empezando á dar colocacion tambien á otros vaciados del sepulcro de Cisneros.

Asimismo se ha entarimado el suelo de esta clase, poniéndola decente y evitando el estudio que sufrían los objetos del dibujo con el continuo polvo que del pavimento se elevaba. Lástima ciertamente que no reúna mejores condiciones de instruccion (pues que posee muy pocas) el primero de los establecimientos artísticos de enseñanza en España, y donde, uno despues de otros, van cimentando de día en día sus conocimientos y su envidiable reputacion aquellos de nuestros afamados compatriotas, que adquieren con sus brillantes producciones justificada gloria para sí y para la patria que los educa.

Tomamos del Botin de la Izquierda:

«En ningun matadero público de las grandes capitales extranjeras, incluso Lisboa, se venian á regar los cerdos que no están cebados. Ceroza de Paris hay, á orillas del Sena, extensos pastos donde los animales destinados al alimento de la gran ciudad permanecen observados por los veterinarios durante un tiempo determinado; reciben tros pienso diarios, y cuando llegan á Paris causan asombro por su gordura.

Nosotros tenemos á orillas del Jarama, del Tajuña y del Henares, dentro de esta provincia, tan buenos pastos de los mejores del mundo.

Pero esos pastos son para los toros, que están para nosotros antes que la salud pública.

¿A qué extrañarse, pues, de que la mortalidad de Madrid sea mayor que la de ninguna capital de Europa?»

Hoy ha seguido habiéndose bastante de los propósitos de la izquierda. Creemos prematuro cuanto se diga respecto de la conducta de este partido en los dos asuntos que anoche apuntamos, haciéndonos eco de públicos rumores.

El directorio no se ha reunido esta tarde, por más que, según nuestras noticias, han concurrido entre sí algunos de los jefes más significados. La reunion, sin embargo, no se hará esperar.

El señor duque de la Torre ha manifestado propósitos de regresar á sus posesiones de Andalucía á mediados de la próxima semana.

rao, de muchas libras y muy bien puesto. Se arma un bo horrible; todo el mundo asustado. Bravo y con gran voluntad, tomó siete puystos de Bartolesi, á quien dió una caida, y siete de Calderon, con una caida y caballo muerto. Los picadores insignatiales, ¡Pobre toro!

Un par de sobaquillo, muy desigual, prendió Gallo, y por no quedar mal, su compañero Juan uno malo al cuarto. Aprovechando cada uno, otro par más. Luego que toro se pasó al otro, y está el toro catorce veces con ambas manos y le dió un pinchazo bueno á volapié. Se volvió á dar cuatro pases y dejó otro pinchazo; siete pases medio regulares y una estocada alarada, y volviendo el rostro, siete puystos, otro pinchazo sin preparación; media estocada tras dos pases y el toro se echó de aburrido.

Toda la faena hecha con el toro; insoportable. Hasta las mulas mal.

Antes del primer puysto los peones dejaron siete veces el capote en el suelo. Bata, que se resaca, así con oro, y está el toro catorce veces con ambas manos y le dió un pinchazo bueno á volapié. Se volvió á dar cuatro pases y dejó otro pinchazo; siete pases medio regulares y una estocada alarada, y volviendo el rostro, siete puystos, otro pinchazo sin preparación; media estocada tras dos pases y el toro se echó de aburrido.

Moreno hizo un magnifico par cuarteando y otro muy bueno en igual forma. Estando en un toro, parado desigual y otro bueno aprovechando.

Gallo, ataviado café con negro, brindó y se fué al toro, que se hallaba noble y volutarioso. Lo pasó muy bien cuatro veces al natural, dos de pecho, dejando una estocada, que resultó atravesada; un pase medio regulares y otro dos pases y media estocada honrá; un pase más y una algo tendida, y con otra estocada más, buena, dando las tablas, murió el toro de un descabello, despues de algunos intentos.

Moreno hizo un magnifico par cuarteando y otro muy bueno en igual forma. Estando en un toro, parado desigual y otro bueno aprovechando.

Gallo, ataviado café con negro, brindó y se fué al toro, que se hallaba noble y volutarioso. Lo pasó muy bien cuatro veces al natural, dos de pecho, dejando una estocada, que resultó atravesada; un pase medio regulares y otro dos pases y media estocada honrá; un pase más y una algo tendida, y con otra estocada más, buena, dando las tablas, murió el toro de un descabello, despues de algunos intentos.

Moreno hizo un magnifico par cuarteando y otro muy bueno en igual forma. Estando en un toro, parado desigual y otro bueno aprovechando.

Gallo, ataviado café con negro, brindó y se fué al toro, que se hallaba noble y volutarioso. Lo pasó muy bien cuatro veces al natural, dos de pecho, dejando una estocada, que resultó atravesada; un pase medio regulares y otro dos pases y media estocada honrá; un pase más y una algo tendida, y con otra estocada más, buena, dando las tablas, murió el toro de un descabello, despues de algunos intentos.

Moreno hizo un magnifico par cuarteando y otro muy bueno en igual forma. Estando en un toro, parado desigual y otro bueno aprovechando.

Gallo, ataviado café con negro, brindó y se fué al toro, que se hallaba noble y volutarioso. Lo pasó muy bien cuatro veces al natural, dos de pecho, dejando una estocada, que resultó atravesada; un pase medio regulares y otro dos pases y media estocada honrá; un pase más y una algo tendida, y con otra estocada más, buena, dando las tablas, murió el toro de un descabello, despues de algunos intentos.

Moreno hizo un magnifico par cuarteando y otro muy bueno en igual forma. Estando en un toro, parado desigual y otro bueno aprovechando.

Gallo, ataviado café con negro, brindó y se fué al toro, que se hallaba noble y volutarioso. Lo pasó muy bien cuatro veces al natural, dos de pecho, dejando una estocada, que resultó atravesada; un pase medio regulares y otro dos pases y media estocada honrá; un pase más y una algo tendida, y con otra estocada más, buena, dando las tablas, murió el toro de un descabello, despues de algunos intentos.

La temperatura de hoy en Madrid á la sombra, según las observaciones del óptico señor Grasselli, ha sido la siguiente: Á las siete de la mañana, 8 grados centígrado sobre 0. Á las doce del día, 13 grados centígrados sobre 0. Á las cinco de la tarde, 12 grados centígrados sobre 0. El barómetro indica lluvia. La temperatura más baja de la noche, 6 sobre cero.

Brillants and jenels, new assertions. Carretas, 30, G. Sainz.

Cortar en 48 horas las dolencias que el bálsamo de Copaiba y las inyecciones echaba semanas enteras en remediar, tal es el efecto de la *Essencia de Santalo*, que M. Midy, farmacéutico de Paris, destila del verdadero palo de Santalo citrino de Bombay, presentándola en su estado puro, y bajo la forma de cápsulas esféricas que se traegan fácilmente y se digieren sin trabajo alguno.

Hemos conocido una jóven bellísima en la florida edad de los 15 años, que se halló de pronto gravemente afectada por una dificultad tenaz en la regularizacion de sus reglas. Perdidos sus colores y su alegría, adquirió violentos dolores de estómago y tuvo que hacer cama. Una celebrada paríenise recetó el *Fosfato de hierro de Leraz*, que la enferma aceptó con placer, sin ningun accidente de intolerancia, y en algunas semanas pudo verse libre de su dolencia, no solo curada, sino más bella y robusta que antes. Numerosos son los ejemplos parecidos á este y para obtener el producto legitimo no debe olvidarse de exigir la firma de Leraz, la marca de fábrica de Grimault y C., y el sello azul del gobierno francés.

El capitan general de Cuba se propone, según las últimas noticias, ir á Santiago de Cuba y visitar todo el departamento oriental.

El director de un periódico de Lorca nos ha dirigido el siguiente TELEGRAMA: Loresa, 15 (6 50 t.) Hoy se ha verificado la eleccion parcial de diputado á Cortes por este distrito, resultando elegido por gran mayoría D. Miguel Abellan y Pinar. El pueblo de Loresa ha recibido con regocijo y con aplauso público el triunfo obtenido.

El nuevo representante de Buenos Aires en España, Dr. D. José C. Paz, tiene cuarenta años de edad, es propietario y fundador del diario la *Prensa*, y ha tomado asiento en la Cámara nacional en calidad de diputado por Buenos Aires.

Amigo entusiasta de España, tiene una fe ciega en el poder y elementos que posee nuestra patria para realizar, en consonancia con la América del Sur, el predominio de la raza latina en el Nuevo-Mundo.

El día 20 es el designado de real orden para que el transporte de presos principie á hacerse por ferro-carril; las empresas de las líneas conveuidas tienen ya dispuestos los coches celulares, con arreglo á las instrucciones de la direccion.

Tan satisfactoria medida se ha comunicado á los gobernadores de provincias, y la direccion de la guardia civil dispuesto convenientemente el servicio en toda la Peninsula.

Hoy celebrará sesion el consejo Penitenciario. El lunes pasado no se verificó por falta de número.

La solemne distribucion de premios á los que han obtenido recompensa en la exposicion farmacéutica nacional, deberá celebrarse, según nuestras noticias, el día 20 de mayo en el Paraninfo de la universidad Central. El colegio ha encargado de la redaccion de la Memoria acerca de este certamen al presidente del jurado D. Fausto Garragorza.

En breve recibirán los espectadores el oficio en el que se les participa el premio que han obtenido, y se les invita al acto referido.

El colegio de farmacéuticos de Barcelona se propone distribuir solemnemente los premios otorgados á los especialistas catalanes.

Anoche se reunió el comité de la Izquierda liberal del distrito de Buenavista, para la proclamacion del candidato para concejal, siendo designado por unanimidad el presidente de dicho comité y ex-diputado á Cortes, don Felipe de Ibarra.

A la nota última del gobierno alemán relativa al tratado de comercio, el español ha contestado con otra extensa y razonada, en que el señor ministro de Hacienda, recurriendo á la autonomía económica, plantea la cuestion como crea favorable á los intereses del país y de la razon. Debe, pues, esperarse que el espíritu elevado de transaccion en que está el asunto, lleve á un resultado conveniente y rápido.

Los periódicos de Roma compendian la brillante esposicion que del estado de la Hacienda italiana hizo su ministro Magliani el día 8 ante el Parlamento.

Se asegura que el Sr. T. Henskerk ha logrado formar el gabinete entrando el Sr. Meunskerk en Hacienda y el Sr. Vanzylen en Negocios extranjeros.

El ministro plenipotenciario de Bavaria ha entregado al rey de Italia una carta de su soberano felicitándole con motivo del matrimonio del duque de Genova con la princesa Isabel.

Fué el primero que dió á conocer en España el fotofono, anunciando una conferencia acerca de este invento en la Juventud católica de Valladolid.

En el año próximo, desaparecerá por completo en Italia el impuesto del *macinato*, cuya mitad á todavia al Tesoro 47 millones de liras y que hace tres años le producía 90. Para llenar este vacío, el ministro cuenta con nueve millones más de las reformadas las tarifas aduaneras y con 43 millones de los que sobre la tarifa actual cobra el Tesoro, ha dado á la compañía concesionaria el monopolio de los tabacos, cuya venta á fines de año volverá á ser administrada por el Estado.

Se establece, pues, un centro internacional encargado de ser intermedio regular y permanente entre los parlamentos, los gobiernos y las sociedades científicas de los diferentes estados.

Se ha comenzado á publicar en Oviedo un periódico titulado *El Antillano*. Lo redactan varios jóvenes procedentes de Cuba y Puerto-Rico, que cursan ó han cursado sus estudios en la universidad ovetense, y colaboran en el muchos asturianos distinguidos. El *Antillano* defiende las reformas liberales para Ultramar.

El diputado por Cádiz, Sr. Rodríguez Batista, obsequió anoche con un banqueto en Fornos, á los diputados provinciales, al alcalde de Chiclana, al segundo alcalde de San Fernando y á varios concejales de los ayuntamientos del Puerto de Santa María y de la capital, que, como anunciamos oportunamente, han venido á gestionar asuntos de interés político y administrativo.

El *Tiempo* y el *Diario de la Marina* de la Habana discuten con gran extension y cultura el problema de la autonomia colonial.

Ha sido muy aragraciado con la encomienda de Isabel la Católica el diputado provincial de Monforte (Lugo), don Andrés Andrade.

Los últimos datos recibidos anoche, sobre la eleccion de un diputado á Cortes, por el distrito de Polosa, acusan 405 votos en pro del candidato adicto Sr. Gil.

El teniente del cuerpo de Ingenieros D. Manuel de las Rivas, profesor en la academia de Guadalupe, ha sido ascendido á capitán y destinado al primer regimiento del arma de guarnicion en Vitoria.

Ayer se entregaron al señor rector de la universidad de Valladolid las insignias de la gran cruz que le ha otorgado el gobierno.

El acto, que revistió gran solemnidad, se verificó en el salon de grados del citado establecimiento; concurrieron comisiones de todos los grupos y el claustro de profesores en masa, el decano de medicina Sr. Lo pez Gomez.

Este pronunció un elocuente discurso dando un abrazo al señor decano en representacion de los profesores antiguos, otro al Sr. Andrade y Alau, como el más jóven y crepesciente de la generacion que nos sucede; dijo el señor rector, otro abrazo á un alumno en prueba del cariño que le merece el cuerpo escolar á su illustre jefe.

Una orquesta compuesta de más de 50 instrumentos tocados todos por estudiantes, se situó en el patio central de la universidad ejecutando bonitas piezas, mientras se verificaba la ceremonia, y dirigiéndose despues de terminada ésta á la calle del Obispo, deteniéndose delante de la casa del señor rector en donde se celebraba un banquete.

Todos los estudiantes, al terminar la música, prorumpieron en vivas y aclamaciones á sus profesores; éstos salieron á los balcones pronunciando entusiastas y elocuentísimos discursos, inspirados en el más acendrado amor á la ciencia y á los estudiantes de España. Armadas, Andrade, Garcia Amado, Ortega y un alumno de tercer año de derecho cuyo nombre sentimos no recordar.

El señor rector abrazó otra vez á profesor Sr. Andrade y á un alumno,

didato para concejal, siendo designado por unanimidad el presidente de dicho comité y ex-diputado á Cortes, don Felipe de Ibarra.

A la nota última del gobierno alemán relativa al tratado de comercio, el español ha contestado con otra extensa y razonada, en que el señor ministro de Hacienda, recurriendo á la autonomía económica, plantea la cuestion como crea favorable á los intereses del país y de la razon. Debe, pues, esperarse que el espíritu elevado de transaccion en que está el asunto, lleve á un resultado conveniente y rápido.

Los periódicos de Roma compendian la brillante esposicion que del estado de la Hacienda italiana hizo su ministro Magliani el día 8 ante el Parlamento.

En abril, y apenas cerrado el presupuesto de 1882, puede el ministro presentar ya sus estados, aprobados por el tribunal de Cuentas, y las cifras totales del ejercicio. El sobrante previsto de 4.400.000 francos se ha elevado á 6.627.910, y habrá sido de 36 millones de liras sin los inmensos sacrificios que ha impuesto al Estado las inundaciones de los rios.

Un periódico propone que se establezca en Pasajes una oficina telegráfica, en beneficio del comercio y del público.

Observaciones de un diario de la situacion: «El país, con preferencia á un debate constitucional, sigue con más cuidado una polémica sobre los delegados de Hacienda ó una negociacion sobre tratados de comercio. Y como este es un hecho evidente, reconocido, sensible y de realidad avasalladora, no hay más remedio que bajar la cabeza y sucumbir ante su imperio.»

Dice el *Siglo Médico* que han sido escasas las variaciones ocurridas en los afectos reinantes durante la semana que acaba de terminar. Los reumatismos articulares agudos, principalmente los de mono-articulares, siguen siendo frecuentes, y asimismo las neuralgias cefálicas y faciales. Las faringo-laringitis, laringo-bronquitis y pleurias, las fiebres catarrales y los catarras de las vías biliares, tambien continúan presentándose en crecido número. Las tóses convulsivas y el sarampión se sostienen en la misma proporcion crecida que en las semanas anteriores.

Sucesos y desgracias. Anoche, al regreso del tren del Escorial y momentos antes de entrar en agujas, se tiró de uno de los coches de tercera un viajero, al parecer en estado beodo, infiriéndose una grave herida en la cabeza.

Algunos viajeros creyeron que se había arrojado con el propósito de suicidarse; pero de las declaraciones resultó comprobado que el estado excepcional en que venia, le indujo á tirarse del coche antes de llegar al andén de la estacion.

Añoche á las ocho, dos sujetos que iban por el término de Tetuan llamaron á dos desconocidos que pasaban á su lado, aragoneses á juzgar por el traje.

Despues de entablar conversacion, los cuatro entraron en una taberna, donde tomaron unas copas. Al poco rato de estar conversando en el establecimiento, uno de los aragoneses asestó una puñalada en el muslo á uno de los primeros, á causa, según se dijo, de un timo que aquellos pretendían darles.

El herido fué conducido al hospital de la Princesa y los demas contentillos al juzgado de guardia.

Ayer llovió en Albacate, Castellon Granada, Toledo y Murcia.

Bolsin de anoche. Cuatro perpetuo contado, 00-00. Fin de mes, 66-40. Próximo, 66-90. Dinero.

ESPECTÁCULOS PARA HOY ESPAÑOL.—9. —F. 3 de ab.—T. 3.º gran fiacion.—La campaña de los apuros.—ZARZUELA.—3.º.—F. 13 de abono.—T. 1.º.—A beneficio del hospital, con gran rebaja de precios.—La Tepestad.—Entrada general 75 centimos.

VARIEDADES.—8. 12.—La cancion de la Lola.—De Getate al paraíso ó la familia del Tio Manolo.—Fiesta nacional.—LARA.—8.—T. 1.º.—La ocasión la pintan calva.—La mujer del sereno.—Juego de prendas.

COMEDIA.—8. 12.—T. 3.º.—Compañía francesa.—Beneficio de Mlle. Leriche.—Le Titre de Dongale.—Les amours de Cleopatre.

«Escribe el *Progresor*: «La cuestion de los presupuestos, cosa estraña, ha conseguido abstraer un poco la atencion de los políticos, habiéndose hablado de ellos, y significado por varios la conveniencia de que la campaña á que indudablemente han de dar lugar, sea enérgica y pronta.»

Los diputados de la mayoría se ocuparán de los presupuestos con bastante extension y los conservadores y los individuos de la union republicana tomarán parte en el debate.»

Los periódicos de Roma compendian la brillante esposicion que del estado de la Hacienda italiana hizo su ministro Magliani el día 8 ante el Parlamento.

En abril, y apenas cerrado el presupuesto de 1882, puede el ministro presentar ya sus estados, aprobados por el tribunal de Cuentas, y las cifras totales del ejercicio. El sobrante previsto de 4.400.000 francos se ha elevado á 6.627.910, y habrá sido de 36 millones de liras sin los inmensos sacrificios que ha impuesto al Estado las inundaciones de los rios.

Un periódico propone que se establezca en Pasajes una oficina telegráfica, en beneficio del comercio y del público.

Observaciones de un diario de la situacion: «El país, con preferencia á un debate constitucional, sigue con más cuidado una polémica sobre los delegados de Hacienda ó una negociacion sobre tratados de comercio. Y como este es un hecho evidente, reconocido, sensible y de realidad avasalladora, no hay más remedio que bajar la cabeza y sucumbir ante su imperio.»

Dice el *Siglo Médico* que han sido escasas las variaciones ocurridas en los afectos reinantes durante la semana que acaba de terminar. Los reumatismos articulares agudos, principalmente los de mono-articulares, siguen siendo frecuentes, y asimismo las neuralgias cefálicas y faciales. Las faringo-laringitis, laringo-bronquitis y pleurias, las fiebres catarrales y los catarras de las vías biliares, tambien continúan presentándose en crecido número. Las tóses convulsivas y el sarampión se sostienen en la misma proporcion crecida que en las semanas anteriores.

Sucesos y desgracias. Anoche, al regreso del tren del Escorial y momentos antes de entrar en agujas, se tiró de uno de los coches de tercera un viajero, al parecer en estado beodo, infiriéndose una grave herida en la cabeza.

Algunos viajeros creyeron que se había arrojado con el propósito de suicidarse; pero de las declaraciones resultó comprobado que el estado excepcional en que venia, le indujo á tirarse del coche antes de llegar al andén de la estacion.

Añoche á las ocho, dos sujetos que iban por el término de Tetuan llamaron á dos desconocidos que pasaban á su lado, aragoneses á juzgar por el traje.

Despues de entablar conversacion, los cuatro entraron en una taberna, donde tomaron unas copas. Al poco rato de estar conversando en el establecimiento, uno de los aragoneses asestó una puñalada en el muslo á uno de los primeros, á causa, según se dijo, de un timo que aquellos pretendían darles.

El herido fué conducido al hospital de la Princesa y los demas contentillos al juzgado de guardia.

Ayer llovió en Albacate, Castellon Granada, Toledo y Murcia.

Bolsin de anoche. Cuatro perpetuo contado, 00-00. Fin de mes, 66-40. Próximo, 66-90. Dinero.

ESPECTÁCULOS PARA HOY ESPAÑOL.—9. —F. 3 de ab.—T. 3.º gran fiacion.—La campaña de los apuros.—ZARZUELA.—3.º.—F. 13 de abono.—T. 1.º.—A beneficio del hospital, con gran rebaja de precios.—La Tepestad.—Entrada general 75 centimos.

VARIEDADES.—8. 12.—La cancion de la Lola.—De Getate al paraíso ó la familia del Tio Manolo.—Fiesta nacional.—LARA.—8.—T. 1.º.—La ocasión la pintan calva.—La mujer del sereno.—Juego de prendas.

COMEDIA.—8. 12.—T. 3.º.—Compañía francesa.—Beneficio de Mlle. Leriche.—Le Titre de Dongale.—Les amours de Cleopatre.

REGLAMENTO ORGÁNICO PARA LA ACADEMIA GENERAL MILITAR. Propondrá el nombramiento de los profesores y maestros no militares, y temerá relacion nominal de los sirvientes que nombra.

interior académico, no dependerá de la autoridad militar del punto en que se halle establecida la academia; pero en el caso de que los alumnos hubiesen de salir, con armas, del establecimiento para ejercicios tácticos, pasará á dicha autoridad el oportuno aviso.

listas de los alumnos que deben concurrir á la clase respectiva. Art. 22. Los registros generales de censuras, relaciones de turnos de exámenes y todos los documentos referentes á estudios, estarán encomendados á su custodia y se redactarán con arreglo á los formularios que indique el reglamento interior; en el cual se espresará todos los pormenores relativos al cargo de este jefe y á la relacion entre su oficina y la del coronel jefe de la contabilidad y servicio interior.

las obligaciones que les competen, y partes por escrito de todas las novedades que no se refieran exclusivamente á los estudios ó ejercicios prácticos, dando conocimiento al director de cuanto sea digno de mencion y superior providencia. Art. 25. Estarán bajo su inspeccion todos los almacenes y dependencias que no se relacionen especialmente con la instruccion teórica; y dependerá de su autoridad todo el personal de sirvientes.

todas las funciones que le señala el reglamento interior. De los profesores y ayudantes de profesor. Art. 20. Las plazas de profesor y ayudante de profesor se proveerán en los jefes y oficiales que se hallen en uno de los casos siguientes:

acomodar sus esplicaciones á los programas y textos aprobados por el director general de instruccion militar. Art. 22. El director de la academia, á propuesta del coronel jefe de estudios, determinará los ejercicios prácticos que diariamente han de ejecutar los alumnos, bajo la direccion de los profesores y ayudantes de profesor de las clases teóricas correspondientes.

